

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горисполкома и
райисполкома
Город Кулебаки
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ



УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ТОРФЯНОЙ СЕЗОН

Установившиеся солнечные дни благоприятствуют нарастанию темпов заготовки торфа. Сейчас требуется особенно энергичная и самоотверженная работа от торфяников, торфяниц и командиров производства торфопредприятия. В эти дни они обязаны приложить все усилия к тому, чтобы успешно закончить торфяной сезон.

Многие бригады торфоуправления, участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, с каждым днем повышают темпы добычи, сушки и уборки торфа. Не покладая рук, работают торфяницы бригады, руководимой стахановкой тов. Викульцевой. На сушке и уборке торфа она все время дает высокую производительность труда, выполняя дневное задание на 200 проц.

На добыче торфа образцы стахановского труда показывают бригады т. т. Смолкина и Герасимова, которые не уходят с добычи, пока не будет ими перевыполнено задание. По полторы нормы и больше систематически дают бригады т. т. Козиной и Ермаковой.

Добыча торфа, и особенно фрезерного, на участках в последние дни заметно усилилась. Успешно ведет заготовку фрезерного торфа коллектив Пятипикого болота (нач. тов. Цветков). Вместо 100 тонн здесь ежедневно добывается до 350 тонн, а гидрозелеваторного при плане 37 тонн, заготавливается 50—60 тонн.

Однако всем работникам торфопредприятия нужно еще много сделать, чтобы темпы заготовки торфа непрерывно увеличивались. Не выполняется план по добыче скреперного торфа. Особенно плохо действуют скреперные машины на первом и втором участках, где начальники т. т. Сорокин и Громов. Вследствие небрежного и невнимательного отношения со стороны отдельных работников, обслуживающих механизмы, там скреперы то и дело простаивают. Пополки машин часто получают потому, что руководители, и прежде всего технологи участков т. т. Ермаков и Лисин, почти не занимаются вопросами внедрения планово-предупредительного ремонта кранов. Нередко машины бездействуют из-за отсутствия топлива.

В настоящее время в расстиле лежит 40 тыс. тонн добытого торфа. Но сушка и уборка этого торфа нетерпимо задерживается. Чтобы быстро высушить и сложить в штабеля торф, требуется 650 человек, а работает всего 400. Наш район обязан представить на торфоразработки 130 торфяников и торфяниц.

Слабо мобилизуют торфяников на стахановский труд партийная и профсоюзная организация торфоуправления. Агитационно-политическая работа среди торфяников находится на низком уровне. На втором участке агитаторы бездействуют, стенные газеты выходят очень редко. Секретарь партбюро торфоуправления тов. Комаров и председатель рабочкома тов. Тюрия, видимо, не чувствуют своей ответственности.

Торфоуправление располагает всеми возможностями, чтобы перевыполнить план добычи торфа.

КАК ВЫ ПОМОГАЕТЕ ФРОНТУ?

Анкета газеты «Кулебакский Металлист»

Скоростные плавки

В эти дни, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, мы, производственники, спрашиваем друг друга: Что ты сделал сегодня для фронта?

Включаясь во Всесоюзное соревнование, я обязался варить сталь сверх плана, задание выполнять не меньше как на 120 проц. Это обещание подкрепляется делами: за 25 дней июля задание выполнил на 144,7 проц.

В последние дни мне удается давать плавки в обгон графика. Вместе с мастером тов. Есиным сварили несколько скоростных полновесных плавков. Особенно удачно сварили скоростную плавку 25 числа, она выпущена на полтора часа раньше срока, план выполнен на 210,2 проц. Такой высокой производительности в цехе еще не было.

Что важно для скоростной плавки? Это, прежде всего, тщательная подготовка. Быстро заправить печь, быстро провести заважку, значит сэкономить полтора—два часа времени. Конечно, о подготовке печи, шихты, заправочных материалов должны заботиться командиры производства. Но ошибается тот сталевар, который считает, что он может сесть в это время сложа руки.

Мы у себя поставили дело иначе: когда я вижу, что расплавление кончается, близится доводка, иду к оператору и требую подать доломит, если нужно, торможу и руководителем цеха.

Большая четкость и маневренность требуется от работников разливочного пролета. Если ты свари плавку на полтора часа до срока, честь тебе и хвала. Для канавщиков также честь во-время принять у нас скоростную плавку, не ставляя попусту жечь дорогостоящий мазут, передерживать сталь в печи и портить ее.

Канавщики нашей печи т. т. Бекмешов, Козин всегда без задержки и своевременно подготавливают канаву для разлива плавки.

Сознание серьезной опасности, нависшей над нашей страной, удваивает наши усилия в помощь фронту. Вудем давать все больше и больше скоростных плавков высококачественной стали.

И. Калинин,
сталевар цеха № 2.

На танковую колонну

Коллектив Кулебакской школы ФЗО активно участвует в сборе средств на постройку танковой колонны «Горьковский осовавиачмовец». Комсомолец Кэля Кузин подписался на 50 руб., т. Федин — 30 руб., Офицеров — 30 руб. Каждый работник и ученик школы подписались от 10 до 50 рублей.

Е. Уханов.



Энергично участвуют в соревновании котельщики участка мастера тов. Чендакова. Руководимый им участок является передовым в котельно-кузнечном цехе завода им. Кирова. На снимке В. А. Чендаков.

РАБОТАЮТ ЗА ДВОИХ

Перед началом смены она сказала просто: «Девчата! Фронт требует больше продукции, надо напрячь все силы и повысить производительность труда. Все, как одна, за стахановскую работу!»

Бригада торфяниц, руководимая энергичной стахановкой тов. Ермаковой, по праву считается одной из лучших на втором Кулебакском торфоучастке. Женщины работают, не покладая рук, и с каждым днем самоотверженным трудом усиливают помощь фронту.

На заготовке фрезерного торфа бригада тов. Ермаковой все время дает высокую производительность труда, занимает первое место в соревновании среди всех других бригад участка. Торфяницы работают за двоих, нормы выработки ежедневно выполняют на 270—280 проц.

И. Громов,
начальник участка.

БОЙЦЫ ВСЕВОБУЧА ОВЛАДЕВАЮТ ТЕХНИКОЙ

Недавно группа кулебачан — бывшие бойцы всевобуча, теперь курсанты школы младших командиров-разведчиков, т. т. Волков, Юдин, Шенин, Токарев, Тугарев, Токмаков, Шашкин и Шамшин прислали на имя командира пункта всевобуча т. Коногалова письмо. Кулебачане выносят большое спасибо за знания и опыт, которые они получили. Они заверяют земляков, что будут неустанно в совершенстве овладевать военной техникой, чтобы потом вместе со всеми фронтовиками громить ненавистного врага. Они призывают всех бойцов всевобуча лучше овладевать военным делом.

Е. Малютин,
политрук роты при пункте
всевобуча.

Прокат сверх плана

Гонимый страхом неминуемой гибели, злобный враг бросает на карту все. Он двинул на нас вооруженные до зубов озверевшие банды. Враг рвется к важнейшим жизненным центрам нашей родины.

В этих условиях долг каждого работника советского тыла — еще больше напрячь свои силы, не покладая рук трудиться для фронта, для победы.

В июле наша бригада прокатчиков работает значительно лучше, чем в июне. Мы систематически выпускаем высококачественную продукцию сверх плана. В отдельные дни выполняем сменное задание свыше 140 проц.

Бригада не пожалел сил, чтобы крепче помочь фронту, повышением темпов работы мы бьемся за отчизну.

А. Липатов,
орденоносец бригадир
цеха № 5.

СТАЛЬ — СТРАНЕ

Усиливаем помощь фронту передовики социалистического соревнования цеха № 2 завода им. Кирова. Всеми делами подкрепляем свое обязательство сталевар шестой печи тов. Луковкин. Он попрежнему держит первенство в соревновании среди сталеваров цеха. Производственное задание за 25 дней июля тов. Луковкин выполнил на 156 проц.

Повышают темпы работы сталевары этой же печи т. т. Калинин и Круглов. Первый план за это время выполнил на 144,7 проц., второй на 141,6 проц. Увеличивает вылавку металла сталевар тов. Вакин, который задание выполнил на 128,6 проц. Самоотверженно борются за металл сталевары т. т. Сизов и Н. Шкретов, выполнявшие нормы от 114 до 125 проц.

Успешно реализует обязательство коллектив смены начальника тов. Герасимова. Как по выплавку, так и по сдаче готовой продукции эта смена задание за 25 дней перевыполнила. Перевыполнила план по отправке продукции смена начальника тов. Калининка.

Д. Евтеев,
секретарь партбюро цеха.

550 процентов

Учащиеся группы разметчиков (мастер Мухин) Мордовянского ремесленного училища в ответ на первомайский приказ товарища Сталина взяли на себя обязательство довести выполнение задания до 500 проц. Своё обещание учащиеся выполнили. 24 июля ученик С. Чарков выполнил задание на 552,5 проц., ученики В. Курячина и А. Фурсов — на 510 проц. каждый. Своим трудовым энтузиазмом они увлекают и остальных учеников ремесленного училища на новые трудовые подвиги.

Ватлаева.

ДЕВУШКА— БРИГАДИР

В условиях отечественной войны, как в сельском хозяйстве, так и на предприятиях выросли такие женщины, которые с успехом могут заменить мужчин, ушедших на фронт.

Так, например, в административно-хозяйственном отделе завода им. Кирова работает в качестве бригадира М. Пичугина, которая изучила весь процесс подсобной работы и отлично справляется с обязанностями бригадира. В ее бригаде 13 человек, которыми она умело руководит и толково объясняет, а также помогает в работе. Бригада ежемесячно выполняет норму на 114—125 проц.

Тов. Пичугина принимает активное участие в массовой работе цеха, занимается во время завтрака чтением газет, проводит беседы. Пичугина и ее бригада работают так, как этого требует от нас современная военная обстановка.

С. Дубов.

Машинист Чичера

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, линейный машинист Иван Ефимович Чичера взял на себя обязательство: добиться выполнения производственного задания на 125 проц., содержать паровоз в чистом и всегда в исправном состоянии, полностью применять лунинские методы работы на своем паровозе — весь ремонт производить силами самой бригады, не иметь случаев заезда паровоза на межпромысловый ремонт.

У машиниста т. Чичера слова не разошлись с делом: взятые на себя обязательства он выполнил с честью, и сейчас считается одним из лучших машинистов паровозного депо. Есть чему поучиться у тов. Чичера остальным машинистам.

Что особенного, положительного можно отметить у машиниста т. Чичера. Это, прежде всего, честность, добросовестность и исполнительность в работе, любовь к труду и к своему паровозу. Тов. Чичера своей примерной работой на благо родины завоевал авторитет не только среди паровозного депо, но и всего транспортного цеха. Его знают все и высоко о нем отзываются. Его паровоз находится всегда в чистом и исправном состоянии. За период своей работы машинист Чичера не имеет ни одного замечания.

Таких машинистов немало имеется в паровозном депо, например, т. т. Шитов, Пупков, Мачалин, Старостян, Калповский. Но есть и такие машинисты, как т. т. Пичугин и Халугин, которые своей безобразной работой тянут паровозное депо назад, их паровоз часто заходит в депо на случайный ремонт, всегда «растрепанный» и грязный.

Задача коллектива паровозного депо — всем, как одному, включиться в областное социалистическое соревнование железнодорожников — паровозников, движенцев, литейцев, добиться того, чтобы транспортный цех был лучшим цехом по Горьковской области.

И. Сосуров.

Выполнить решения XI пленума обкома ВКП(б)

С пленума горкома ВКП(б)

25 июля состоялся пленум Кулебацкого горкома ВКП(б). С докладом о решениях XI пленума Горьковского обкома ВКП(б) „Об итогах весеннего сева, подготовке к уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ и о работе железнодорожного транспорта выступил секретарь горкома тов. Страхов. Докладчик о решениях пленума обкома по этим вопросам, докладчик отметил, что некоторые предприятия нашего города неплохо справились с весенним севом в своих подсобных хозяйствах, например, торг полностью выполнил план сева, хлебозавод выполнил на 103 проц.

Затем тов. Страхов резко критиковал руководителей подсобного хозяйства „Стальконструкции“, ОРСа и подсобного хозяйства ОРСа завода им. Кирова, которые не сумели поставить дело на военный лад, не возглавили политического и производственного подъема среди рабочих подсобных хозяйств, плохо руководят социалистическим соревнованием, в результате чего план весеннего сева не выполнен, а вследствие несвоевременно произведенной прополки на подсобном хозяйстве ОРСа потеряно 34 гектара посевов.

Докладчик далее отметил, что ОРС завода им. Кирова и Кулебацкий ТОРГ неудовлетворительно ведут заготовку сельскохозяйственных продуктов и подготовку овощехранилищ к закладке овощей.

Но перестроили свою работу на военный лад и руководители транспортного цеха завода им. Кирова. Плохо организовано социалистическое соревнование, график поездов

не выполняется, имеется большой простой вагонов НКПС.

В прениях по докладу выступили т.т. Малеев, Юдин, Киселев—пред. исполкома горсовета, Ахмин—секретарь горкома ВКП(б), Бедня, Медведев, Лагутков, Никитин—представитель обкома ВКП(б).

Тов. Ахмин указал, что на работу по выращиванию и уборке урожая надо смотреть, как на задание фронта. Однако руководители ОРСа завода им. Кирова и подсобного хозяйства „Стальконструкция“ плохо выполняют это задание. Необходимо устранить недостатки в работе транспорта, ибо плохая работа мешает своевременной доставке нужной продукции стране и фронту.

Тов. Никитин сказал, что подсобные хозяйства предприятий имеют сейчас очень большое значение. Поэтому надо принять все меры к тому, чтобы во время и без потерь убирать урожай.

Пленум принял решение. Директор завода им. Кирова, руководители предприятий и учреждений, имеющие подсобные хозяйства, обязаны в два—три дня обеспечить тщательную прополку всех посевов, провести двух-трехкратное рыхление междурядий с прополкой в рядах всех посевов картофеля и овощей. До начала уборки урожая полностью закончить ремонт сельскохозяйственных машин.

Пленум отметил недопустимым то явление, что подсобные хозяйства завода им. Кирова, „Стальконструкция“ и ТОРГа не приступили к закладке силоса и обязал т.т. Скляба, Угринович и Шаблыгина организовать работу по закладке силоса.

Руководители ТОРГа и ОРСа обязаны усилить работу по заготовке грибов, ягод и других дикорастущих плодов, обеспечить подготовку материально-технической базы, хранилищ, тару к приемке овощей и картофеля.

Пленум горкома ВКП(б) отметил также, что важнейшая обязанность коллектива транспортного цеха — обеспечить строгое соблюдение графика движения поездов, выполнение плана погрузки и выгрузки, не допуская простоев вагонов НКПС, а также успешно подготовить транспорт к работе в условиях зимы.

БОРЬБА С ЗАРАЗНЫМИ ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

С наступлением весны и лета возникает опасность появления желудочно-кишечных заразных заболеваний. Необходимо населению осознать, насколько велика его помощь в борьбе с желудочно-кишечными заразными заболеваниями. Убережись от брюшного тифа, дизентерии—не трудно.

Надо твердо запомнить, что заразные микробы, вызывающие эти заболевания, попадают в наш организм единственным путем — через рот. Занести заразу в свой организм можно грязными руками, а также с пищей, водой, молоком, когда они заражены микробами брюшного тифа, дизентерии или холеры. Из рта микробы попадают в желудок, железы, кровь, кишечник и с испражнениями выходят наружу.

В выделениях больного брюшным тифом, дизентерией имеется множество микробов. Попадая из организма больного во внешнюю среду, брюшно-тифозные и дизентерийные микробы сохраняют свою жизнедеятельность и способность заражать здоровых людей. Выделяясь вместе с испражнениями и мочой, микробами заражается почва и вода. Выйдя из уборной и не вымыв руки, мы легко можем заразить продукты, предметы домашнего обихода и тех товарищей, с которыми мы здороваемся. Недаром желудочно-кишечные болезни врачи называют „болезнями грязи“. Необходимо тщательно мыть руки после каждого посещения уборной, перед едой и после окончания работы.

Плохая обработка пищи и невымытые продукты питания — овощи, фрукты и ягоды — могут стать способом заражения. Сырые овощи, фрукты и ягоды обязательно следует мыть перекипяченной водой; молоко надо кипятить; кипяток и кипячение убивают микробы, вызывающие желудочно-кишечные заболевания.

Огромную роль в распространении всех желудочно-кишечных заболеваний играет домашняя муха. Давно известно, что с увеличением количества мух возрастает и число заболеваний брюшным тифом, дизентерией и поносами. В поисках пищи и мест кладки яиц мухи садятся на испражнения, мочроту, всякие выделения. Мухи тучами кружатся над помойками, мусорными ящиками и кучами навоза. Ползая по всевозможным отбросам и испражнениям, мухи захватывают своими лапками, крыльшками,

брюшком и хоботком мельчайшие частички испражнений, в которых всегда могут находиться микробы заразных желудочно-кишечных болезней. Садясь на хлеб, молоко и другие продукты, муха заносит на них микробы. Съев такие продукты, человек заражается.

Уничтожайте мух всеми способами, закрывайте от мух продукты или храните их в шкафах! Там, где во дворах чисто, где уборные в порядке, где помойки не переполняются, имеют плотные крышки, где производится систематическое хлорирование уборных, помоек, мусорных ящиков, там почти никогда не бывает желудочно-кишечных заболеваний.

В тех местах, где нет водопровода или благоустроенных колодезев, возможен путь заражения через воду. В воду мелких неблагоустроенных колодезев микробы могут проникнуть вместе с отбросами, через почву или через сруб. При отсутствии у колодезев общественных ведер заносит заразу в воду также и приносимыми из домов ведрами. Никогда нельзя забывать о возможности диверсий со стороны фашистов. Злобный и подлый враг может заразить источники водоснабжения.

Микробы брюшного тифа, дизентерии, холеры, попадая в воду, долго сохраняют в ней свою жизнедеятельность. Кипячение уничтожает микробы и вода становится совершенно безвредной для питья. Нельзя загрязнять дворы отбросами и испражнениями. Колодезы должны быть огорожены, иметь крышку и общественное ведро.

Наиболее верное средство по предупреждению брюшного тифа и дизентерии — это предохранительные прививки.

Личная гигиена, гигиена жилища, двора, охрана от загрязнения источников водоснабжения имеют решающее значение в предупреждении желудочно-кишечных заболеваний. Каждый гражданин должен всегда помнить о том, что соблюдение правил личной гигиены оберегает родную и фронт от возникновения заразных заболеваний и в первую очередь от заболеваний брюшным тифом и дизентерией.

Здоровье — основа трудоспособности тыла. Санитарное укрепление тыла способствует ускорению окончательной победы над ненавистным врагом.

Врач А. АВДЕЕВ.

Деятельность депутатов сельсовета

Актив Натальинского сельсовета горячо поддерживает инициативу передовых сельских советов об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач.

Вступая в соревнование, актив нашего совета обязался перевыполнить план урожайности зерновых, овощных и кормовых культур, быстро и без потерь провести уборку урожая, досрочно выполнить обязательства по сдаче продуктов государству, перевыполнить план увеличения поголовья всех видов животноводства, удоя молока и т. д.

Отдельные депутаты сельсовета ведут энергичную борьбу за реализацию принятых обязательств. Родяковский колхоз, председателем которого является депутат сельсовета тов. Попова, уже выполнил план по покупке телят, поросят и овец для фермы. Колхоз закончил сеноуборку с площади 240 га, сено все застоговано. Сдано поставок государству более 13 тонн душистого сена.

Сейчас в колхозе идет усиленная подготовка к уборке урожая. Ремонтируется сельхозинвентарь, машины, приводятся в порядок токи.

Лучшими агитаторами в колхозах сельсовета считаются депутаты т.т. И. Варькин и В. Чистов. Они повседневно среди колхозников проводят массово-разъяснительную работу, умело сочетая ее с выполнением задач настоящего момента. Все поручения совета эти товарищи выполняют всегда честно и аккуратно. На участке депутата тов. Чистова, например, успешно проведена покупка телят для колхозной фермы.

При нашем сельсовете насчитывается 16 депутатов. Мы приложим все усилия к тому, чтобы с честью выполнить свое социалистическое обязательство и оказать фронту максимальную помощь в разгроме озверелых фашистских банд.

В. Федулов, председатель исполкома Натальинского сельсовета.

Подписываются на лотерею

Рабочие авторемонтной мастерской жеспромкомбината, стремясь помочь родной Красной Армии скорее разбить немецких захватчиков, как один подписались на Вторую денежно-вещевую лотерею на 15 проц. своего месячного заработка.

А. Цибульская.

Работники детских подписались на денежно-вещевую лотерею на 20 проц. своей зарплаты каждый. Работники приобрели билетов для своего маленького воспитанника Коли Никифорова.

С. Слепова.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

1 августа в 11 часов утра все пионеры и школьники, получившие путевки в пионерлагерь пос. Велетмы, обязаны явиться в парк для отъезда. При себе каждый должен иметь: хлебную и кондитерскую карточки, путевку, постельные принадлежности, а также тарелку, ложку, кружку.

По городу и району

ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

По этому вопросу прошли собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников в цехах завода им. Кирова, на предприятиях и

в учреждениях города. С докладами выступали руководители партийно-хозяйственных организаций.

КИНОФИЛЬМЫ В АВГУСТЕ

В августе на экране Летнего театра будут демонстрироваться следующие кинофильмы: „Песнь о любви“, „Сто мужчин и одна девушка“.

ПОРТРЕТЫ НАГРАЖДЕННЫХ

Художник С. Галанов нарисовал большие портреты лучших работников завода т.т. Иконникова, Штырова, Липатова, Муратова и Осее-

ва, награжденных Правительством орденами и медалями. Портреты вешены в заводе и в парке.

ВОСПИТАНИК ДЕТЕСЛЕЙ

В детясли Кулебак 16 января 1942 года женщина, по фамилию Никифорова, принесла 9-месячного мальчика Колю. Походив за ним в течение 10 дней, мать Коли больше не явилась, уехав из Кулебак и оставив мальютку.

Но малыш не остался без присмотра. Коля остался жить постоянно в детяслеях. Поступив очень

слабым, мальчик стал постепенно поправляться, прибавлять в весе, и глазки все веселее и веселее глядели на окружающее. Сейчас Коля начинает уже ходить. Много любви и заботы отдают работники детяслей этому мальчику, и он отплачивает им ласковыми улыбками, заставляя многих из них называть мамой.

НОВАЯ ДЕТПЛОЩАДКА

На Савастлейском лесопункте открылась вновь организованная детская площадка на 23 человека детей. В пер-

вую очередь площадка обслуживает детей красноармейек. На днях на этом же лесопункте открываюся детясли.